
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριαρχικά συλλυπητήρια με αφορμή την έκρηξη
στον Ιερό Ναό Αγίας Σκέπης στη Ζαπορόζγιε.
Στις 28 ιουλίου 2010 μια έκρηξη σημειώθηκε κατά την εσπερινην ακολουθίαν στον ιερό ναό
Αγίας Σκέπης στη Ζαπορόζγιε. 9 τραυματίες είναι ο απολογισμός της εκρήξεως, μια μοναχή
Λιουντμίλα (Ντονέτς) ετελεύτησεν από της πληγές της. Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων
εξέφρασε τα συλλυπητήριά του για την τραγωδία.

Εις την Αυτου Μακαριώτητα, Μακαριώτατο Βλαδίμηρο, Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης
Ουκρανίας

Εις την Αυτού Σεβασμιότητα, Σεβασμιότατο Ιωσήφ, Επίσκοπο Ζαπορόζγιε

Μακαριώτατε!

Σεβασμιότατε!

Συγκλονίστηκα βαθιά από την έκρηξη που έσεισε τον ναό της Αγίας Σκέπης στη Ζαπορόζγιε.
Είναι φοβερό να φαντάζεται κανείς, τί θα γινόταν στομυαλό και στις ψυχές εκείνων που διέπραξαν
ενα παρόμοιο έγκλημα. Σήμερα είναι ακόμη άγνωστον ποιοί ηταν εκείνοι οι άνθρωποι και τί
τους οδήγησε. Το μόνο που είναι φανερό - ότι έχουν ξεχάσει τον Θεό και υποδουλώθηκαν από το
μίσος. Το αποτέλεσμα είναι απλό· έχουν γίνει από του νύν δολοφόνοι και εγκληματίες, που έχοντας
πολλαπλασίασει τον κακό δεν έχουν κατόρθωσει τίποτα - και ήταν αδύνατον να κατορθόσουν κάτι.

Όποιος πυροβολεί τον ουρανό, τελικά πετυχαίνει στον εαυτό του. Ελπίζω να τους φθάσει και η
γήινη δικαιοσύνη. Αλλα είμαι σίγουρος· την πιο μεγάλη τιμορία την έχουν βρει, αφού ζωντανοί
ακόμη έβαλαν τις ψυχές τους στην κόλαση μίσου και μιας έχθρας διαβολικής. Τίποτα δεν είναι
φοβερότερο από το να αλλοιώσει ο άνθρωπος την δική του προσωπικότητα και να μεταμορφώσει
τον εαυτό του από την ομοίωσιν του Θεού εις μια ενσάρκωση του κακού.

Καλώ όλους να μην εχουμε φόβο και ταυτόχρονα να ταπεινώσουμε την οργή μας, να μην την
αφήσουμε να μετατραπή σε ένα μίσος τυφλό. Να μη ξεχάσουμε, όσο και να είναι τρομερός ο αιώνας
τούτος, ότι στο τέλος θα νικήσει η Αγάπη, την οποίαν ούτε ψέυδος, ούτε βία δεν πτοούν.

Εύχομαι υπερ αναπαύσεως της μοναχής και δούλης του Θεού Λιουντμίλας. Ευχομαι επίσης υπέρ



υγιείας των δούλων του Θεού παθόντων σ'αυτή την τραγωδία. Σας παρακαλώ να τους
διαβεβαιώσετε την συμπάθειά μου και την αγάπη μου. Είθε ο Κύριος να μας στέλνει το έλεός Του
φυλάσσοντας τη ζωή μας στην ειρήνη και ευσέβεια.

+ΚΥΡΙΛΛΟΣ, ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΜΟΣΧΑΣ ΚΑΙ ΠΑΣΩΝ ΤΩΝ ΡΩΣΙΩΝ

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56875/
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